

# 首届中国养生美食文化节落子平度

## “三大板块”呈现节会精彩，平度市创建首个中国养生美食文化之乡

□文/图 半岛全媒体记者 郝园园 郭明洋 通讯员 德杰 京信 金伟

金秋时节，青岛平度开启了养生美食文化之门。记者从10月11日上午举行的首届中国养生美食文化节新闻发布会上获悉，10月27日~28日，由中国烹饪协会主办的首届中国养生美食文化节将在青岛平度市隆重开幕。本届养生美食文化节以“好客山东·食在平度”为主题，主会场设在马家沟芹菜产业园，分会场设在店子未来世界农博馆、华玺大酒店，同时四个美食部落节会期间也将举行特色美食活动。

据悉，平度市不仅粮油果菜桑茶等大宗种植品种齐全、质好量大，而且药食同源的山果野菜遍布境内。该市拥有“三标一品”农产品总数已达152个，马家沟芹菜、大泽山葡萄等18个农产品获得国家地理标志保护与登记，也是全国拥有地理标志保护产品最多、最集中的县级市。这些成为平度打造中国养生美食文化之乡的物质基础和有力支撑。

据介绍，节庆活动包括开幕式、闭幕式，“食在平度”养生美食烹饪全国邀请赛、“食在平度”首届地标农产品交易会、“食在平度”中国二十四节气与养生美食高峰论坛“三大板块”。其中，“食在平度”养生美食烹饪全国邀请赛届时将组织全国“八大菜系”的15名厨师和平度本地35名厨师同台竞技，开发出一批新的菜品，形成一批在全国较有影响的名菜。同时还将为现场观众带来精彩的厨艺表演。



平度美食文化节主会场鸟瞰效果图。

首届“地标农产品交易会”将组织100余家当地农产品生产、加工企业以及50余家全国采购企业参展。”平度市相关负责人表示。“食在平度”中国二十四节气与养生美食高峰论坛，将传统节气、平度美食融入现代养生食养文化，同时出版《食在平度》《徐万且与二十四节气考略》两部与美食相关的书籍。另外，开幕式、闭幕式上还有锅碗瓢盆交响乐、面塑吉尼斯申报等精彩内容。

据了解，创建中国养生美食文化之乡是此次节庆活动的一项重要内容。为此，平度市邀请山东鲁菜研究开发推广中心组织国家和省级有关专家学者共同编制了《山东省平度市美食养生标准》，

这也是山东省第一个美食养生标准。启动了中华餐饮名店、山东省餐饮名店创建工作，建立了烹饪人才培训基地，美食食材生产基地。

“9月12日~13日，中国养生美食文化之乡创建工作通过中国烹饪协会专家组评审验收，这是全国第一个养生美食文化之乡。”平度市商务局局长李志军表示，还有两家餐饮企业获中华餐饮名店称号，两家获山东省餐饮名店称号。平度宾馆芹香宴被评为中国名宴。35种美食被评为“山东名吃”、“山东名点”、“山东名菜”。

平度市在市区集中打造了东阁尚街、开发区凯莱美食街、李园中杰品牌餐

### 平度十大名产、名吃、名菜

平度十大名产：大泽山葡萄、马家沟芹菜、云山大樱桃、旧店苹果、平度大花生、平度牛肉、麻兰油桃、大埠樱桃西红柿、仁兆圆葱、店子秋桃。

平度十大名吃：店子火烧、南村煎包、大田豆腐、同和巧面、腊杆子烧鸡、旧店水煮肉、新河葱花酱、开花馒头、圆中方大蒜水饺、手撕牛肉。

平度十大名菜：平度热拌凉、新河开凌梭、茶山香猪、冲天牛排、花椒鸡、年猪丸子、扒猪脸、祁红熏蹄、秀水牛仔骨、养生南瓜。

饮及同和老街4处美食部落，并对新引进的中华老字号、中华餐饮名店奖励30万~50万元。目前，已引进本地及全国特色美食、名店70余家。“美食部落努力打造成‘一街一景’、‘一街一品’的特色餐饮服务示范区。目前四个美食部落已经全部对外营业，节庆期间将举办丰富多彩的美食狂欢活动。”平度市相关负责人表示。

据了解，为高标准筹备好此次节庆盛会，平度市新建一处建筑面积1万平方米的主会场场馆，扩建马家沟芹菜博物馆，打造秦河水系、花海景观，建设未来世界农博馆，改造智能温室大棚，配套停车场、服务厅等设施。

# 西海岸的黄金地带在哪？长江路板块！

□文/图 半岛全媒体记者 江海峰

今年6月份，青岛西海岸新区获批满三年。三年时间在历史长河中不过水波一纹，但对于新区来说，却是一段里程碑式的历程。三年来，一个个重点项目落户西海岸，一个个品牌房企争相进驻抢滩建设新区，GDP和财政收入也是逐年提高。在此过程中，长江路板块作为整个西海岸的黄金地带，因坐拥成熟的配套和稀缺的土地资源，而成为不少中高端置业者魂牵梦绕的理想栖息之地。在这样的背景下，一个以私人府邸著称，讲求尊贵性、安全性、舒适性和稀缺性的项目诞生了，它就是——瑜公馆。

### 西海岸成立三周年硕果累累

在今年6月5日召开的青岛西海岸新区成立三周年座谈会上，一组数据让整个青岛感到振奋：新区成立三年来，35项区级重点改革落地生根，30项改革列入国家和省市试点，15项改革形成了具有全国影响的创新经验。引进了1000多个项目，总投资万亿元；GDP和财政收入年均增长12%以上，在国家级新区中领跑；万达东方影都、中铁世界博览城、慧与大数据基地等27个百亿级项目加快建设，世界500强企业投资项目新增41个，达到193个。

这一组组数据，彰显的是西海岸新区强劲的发展内核。

而作为“土著”的张先生，最能深刻感受到西海岸的变化。“以前隧道没开通时，需要绕路去趟青岛主城区，耗时又耗力，隧道开通以后，我现在从西海



位于长江路板块的瑜公馆项目效果图。

岸去主城区，仅需要半个小时的时间，十分方便。还有十分明显的一点是，前些年这边楼盘很少，但现在沿着滨海大道一路走，两边已经是高楼林立。这些发展都是有目共睹的。”

### 长江路成西海岸稀缺黄金地带

随着西海岸新区的不断发展，长江路板块已然成为这里的区位中心。这里是西海岸新区最早发展起来的板块，因此拥有成熟的配套设施。首先是各大银行金融机构，均设置在长江路上；

其次是板块内拥有麦凯乐、永旺、家佳源等大型商超，目前已形成一条纯熟的长江路商圈；另外，青岛理工大学、中国石油大学等重要学院，又给板块增添了浓厚的人文气质；而从交通方面来看，目前正在修建的青岛地铁M1号线，开通后将贯穿整个长江路。对此，有业内人士称，西海岸的长江路就如同青岛主城区的香港中路，是整个西海岸新区当之无愧的黄金地带。

既然是黄金地带，优质的土地资源自然是品牌房企眼中的“抢手货”。据了解，2016年至2017年3月份，整个青岛经济技术开发区仅有5宗地块上市拍

卖，可谓寸土寸金。地块甫一上市，便引来房企大鳄的关注。业内人士普遍认为，地理位置的稀缺性造就了地块的稀缺性，进而将使得长江路板块的住宅显得更加稀缺和珍贵。

### 瑜公馆引中高端置业者关注

对于大部分中高端置业者来说，住在中心城区最繁华的地带，方能彰显身份和地位。

市民张先生是西海岸一家环保材料公司的负责人，近几年生意不错，赚了点钱，便想换一套大点的房子住。他告诉记者，自己最看好的就是长江路板块。“这里有最成熟的配套，环境也最好，而且离海不远不近刚刚好，十分适宜居住。如果我去主城区办事，走隧道也很方便。据我了解，这个板块目前在售的新楼盘不多，那天去看了即将开盘的瑜公馆项目，就再也不想选别家了。”

张先生说的瑜公馆项目位于长江路以北、峨眉山路以西，光谷软件园以南，除拥有成熟的配套外，还拥有得天独厚的自然环境优势。其坐拥一山两湾三公园，美景即在眼前。一山是指小珠山国家级森林公园，风景区内有著名的青岛野生动物园，是不少市民周末游玩的好去处。两湾即唐岛湾和灵山湾，拥有美丽的海滨风光。三公园是指金沙湾公园、银沙滩公园和唐岛湾公园。其中，唐岛湾公园是整个青岛最大的市民休闲海滨公园，无论是散步还是休闲，都是最好去处。同时，该项目距海岸线仅有2公里，亲海但不临海，是当下最宜居的黄金地带。